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A cenzúra megszűnése
Nagyképűség volna azt állítani, hogy i 

a cenzúra jó volt s a cenzúrával meg 
voltunk elégedve,- aminthogy nem is lehet­
tünk megelégedve. A sajtó a nyilvánosság ' 
szócsöve, a közélet ellenőre s mint ilyen- ; 
nek éltető alapeleme a korlátok és béklyók ■ 
nélküli szabadság. Ha ettől megfosztják, 
ha mozgásában, szabadságában korlátoz­
zák, csak halvány és suta árnyéka lesz . 
annak, aminek lennie kellene. S vájjon 
nem úgy volt-e ez eddig? A kormányok, ; 
ahelyett, hogy erős kézzel csirájában főj- •, 
tották volna el a destrukció és defaitizmus ; 
fő-fő mételytelepeit, élni hagyták azokat s az i 
egyenlőség ezúttal igazságtalan elvei sze- , 
rint ráültek az egész sajtóra. Arra is, ' 
amely éppen a bolsevizmusra következő I 
nemzeti visszahatás, illetőleg felbuzdulás ; 
és megújhodás visszhangjaként keletkezett, j 
S így egyforma bűnösként ellenőrizték mű- ■ 
ködösében azt is, amely a múltak tanú­
sága szerint csak kénytelen-kelletlen alkal­
mazkodott az uj irányzat követelményeihez • 
és azt is, amelynek hivatása, létjogosult­
sága nem is engedhetett más utat és mó­
dot az érvényesülésre. Ez a cenzúra de 
facto nem lehetett jó. De hogy feltétle­
nül szükséges volt, azt éppen a helyzet 
igazolja. Szükséges volt azok miatt a 
sajtó-organumok miatt, amelyek abszolút 
megbízhatatlanságukról olyan fényes bizo­
nyítványt állítottak ki az őszirózsa forra­
dalom meg a bolsevizmus idején. Sokszor 
volt azonban bántó és elkedvetlenítő bék­
lyója annak a sajtónak, amely a keresztyén 
magyar haza feívirágozásának érdekében 
dolgozott. Amit mi fájó szívvel, de intő es 
elrettentő példa gyanánt okulásul szándé­
koztunk közölni, mint például a pártosko­
dás káros következményeit, azt a teljes 
egyöntetűség kedvéért törölte a cenzúra, 
mert a másik oldalon a sorok között ol­
vasható titkos kárörömmel akarták leadni 
ugyanazt. Abból a szempontból tehát, hogy a 
meg nem szolgált és ránk nézve szégyen­
teljes egysubaalávéleltől megszabadulunk, 
igaz, őszinte örömmel üdvözöljük a cen­
zúra megszüntetését, a szükségesség szem­
pontjából azonban a másik oldalt illetőleg 
feltétlenül vannak aggályaink és kételyeink, 
melyek csak akkor fognak megszűnni, ha 
a mételyezés útjára visszatért sajtóorgánu­
mok elhallgattatására az illetékes ténye­
zőknek megfelelő hatalom adatik.

Mi hasznát látjuk a korlátlan szabad­
ságnak, mert szabadabban és intenziveb­
ben dolgozhatunk a keresztyén Magyar­
ország felépítésén, de hogy mennyi hasz­
nát fogja látni ennek az általános szabad­
ságnak a haza, — az a jövőnek nagyon 
kevés jóval kecsegtető, egyelőre mélységes 
titka. Szeretnék, ha aggodalmaink ezúttal 
alaptalanoknak bizonyulnának.

Meskó államtitkár a konjunktúra 
keresztyénekről

Szeged, okt. 1*. (N. St. t. j.i Va­
sárnap volt Szegeden a Baross-szövetség j 
alakuló közgyűlése, amelyen resztvettek : I 
Rubinek Gyula, sokorópátkai Szabó 1st- . 
ván miniszterek. Meskó Zoltán államtitkár 
és számos kép\ iseló. A Baross-szövetseg 
célját Rubinek Gyula ismertette a gyű­
lésen.

I tana Meskó Zoltán államtitkár inon 
doti nagyobb beszedet:

Örülök annak, hojrv Maevarorszá- I ”* *
gon nyíltan beszélhetünk a zsidókérdésről. | 
Ez nem is annyira zsidó, mint inkább ke- : 
resztyén kérdés. Aki most a keresztyen ‘ 
kurzus élére akar állni, annak a szemébe l

Megbuktak a szocialisták 
Ausztriában

Becs, okt. 18. (N. Sí. t, j.) A tegnapi 
képviselőválasztásnál a szociáldemokraták su 
lyos vereséget szenvedlek. Az eddig ismeretes 
választásuk alapján a keresztyén szociálísták 
Becsben •>. Alsóausztriában l. Felsőasztriáhan 
3 mandátumot nyertek. Ezzel szemben a szo­
cialisták Becsben 3, Alsóausztriábau 3. Felső- 
ausztriában 2 mandátumot kaptak. A keresztyén 
szociálisiák és a szociáldemokraták között az 
arány 78: 60. míg tavaly 71 szociáldemukatá- 
val 63 keresztyén-szociálista állott szemben.

A szociáldemokraták az till'd, évi válasz­
tással szemben egyedül Bécsben ICO ezer sza­
vazatot vesztettek.

Bécsben a végleges eredmény: szociál­
demokrata 28. keresztyen szocialista 16. nagy­
néniét 3, polgári munkapárt 1. \ bécsi lapok 
pártállásuk szerint Ítélik meg az eredményt, 
de mindenütt kifejezésre jut, hogy a nép elége­
detlen a. szociáldemokraták eddigi uralmával. 
A keresztyén szociálísták közül megválasztották 
ár Weisskirchnert, Scheidd, dr Maláját, Kun 
schakot. A szociáldemokraták közül: Bauer 
Ottót. Müller Rezsőt. Megválasztották gróf 
Czernint is polgári programmal.

Bécs, okt. 18. (N. St. t. j.) A vasárnap' 
választások eddig ismeretes eredménye: 85 ke­
resztyén szociálist a. 58 szociáldemokrata, 16 
nagy német, 1 polgári és paraszt képviselő. Cseh, 
zsidó, kommunista képviselő egy sem jutott be

A görög király halálán van
Becs okt. 18. (Nemz. St. tel. jel.) 

Athénből érkezett hírek szerint Sándor görög 
királv állapotában rosszabbodás állott be s most 
már semmi remény nincs a felgyógyulására. 
Politikai körökben ez nagy nyugtalanságot, oko­
zott mert nincs trónörökös. Hír szerint Kons­
tantin exkirály hívei is fokozott tevékenységet 
fejtenek ki, hogy trónraj áfásának útját egyen­
gessék. A királyjelöltek között emlegetik Art­
hur. conmiugthi herceget is. 

kell nézni, nem gyorsforraló keresztyén-e. 
mert ezekre nincs szükség. Nyíltan kimon­
dom a Friedrich István nevét. Friedrich 
szabadkőműves volt és most ö akar első 
lenni a keresztyének között; •. úgyis pá- 
pabh a pápánál.

Az. ébredő magyarokról szól ezután: 
.ló szándéknak és használni akar­

nak az országnak, azonban nézetem szerint 
sokkal több kárt okoznak, mint hasznot. 
\ égül bejelenti, hogy nem csinál titkot 
abhól. hogy mindig antiszemita volt, most 
is az és a jövőben is az lesz, mikor a 
konjunktúra keresztyének már egészen más 
vizeken fognak evezni.

Karinthiát kiürítik a szerbek
Páris, okt. 18. (Nemzeti St. tel. jel i A 

nagykövetek érteked«* elhatározta, hogy fel­
hívja Jugoszláviát, hogy a karinthiai népsza­
vazás területét haladéktalanul ürítse ki Erről 
a határozatról értesítették az osztrák követeli*.

Lázadás Moszkvában
Paris okt. 18. Szikratávirat. (Nemz. st. 

tel. jel.) A Havas ügynökséghez érkezett hírek 
szerint Moszkvában nagy lázadás tört ki a 
szovjet-kormány -ellen. A felkelők hatalmukba 
kerítették a Kremlt.

Bécs üdvözlete Karinthiához
Becs, okt. is. Neumann polgármes­

ter Kariuthia kormányzójához a következő 
táviratot intézte:

Bécs városának tanácsa uevebeu 
szercncsekivánataimat küldöm Kariatidának 
azon honfiúi hűség megnyilatkozása alkal­
mából, amellyel a népszavazást Ausztria 
javára döntötte el. Egész Bécs városa uj­
jong a legőszintébb örömben, hogy Ka- 
rinthia szép országa jövőben is osztatlanul 
Ausztriához tartozik. Éljen a hu. éljen az 
ismét szabad Kariatida'

Klagenfurt, okt. 18. Bécs város pol­
gármestere a következő táv iratot intézte 
Klagenfurt polgármesteréhez:

Hangosan dobognak a szivek Bécs­
ben iittól a nagy örömtől, hogy Kariuthia 
hűséges fiainak és leányainak sikerüli ha­
zájukat Ausztria részére megmenteni. Kö­
szönet azon derekaknak, akik Karinthiát a 
mi részünkre megtartották. Gratulálok az 
ország fővárosának ahoz a szép győze­
lemhez 1

Sinovjevet kiutasították
Berlin, okt. 18. (N. 8t. t. j.) Sinovjev 

orosz kiküldöttet és Lisoczky szakszervezeti 
titkárt a német kormány kiutasította.
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A kormányzó let
Horthy Miklós szék

Vasárnap ünnepelte Székesfehérvár városa 
i Nemzeti Hadsereg bevonulásának egy éves 
évfordulóját, s az ünnepségen résztvett Horthy 
Miklós kormányzó is, aki a következő beszédet 
mondotta :

— „Egy évvel ezelőtt tulajdonképen e 
helyen fejeződött be egy sötét, szégyenteljes 
időszak és innen indult előre négy száz éves 
álmunk megvalósulása, a szebb magyar jövőnek 
záloga, a magyar nemzeti hadsereg.

— Fejérvármegye hazafias közönsége szob­
rot emelt e történelmi helyen, oltárául a haza­
szeretetnek, hadseregünkbe vetett bizalmának 
és reménységének és örök ’ tilalomfául a des­
trukciónak és a széthúzásnak.

— Ez az emlékszobor késztet az emlé­
kezésre és ha visszagondolok az elmúlt eszten­
dőre sok szép és nagy alkotás jelzi egy uj. 
szebb, dicső korszak virradatát. Van megbíz­
ható hadseregünk-, az alkotmányos élet helyre­
állt, a külföld kezd bennünket megismerni, ér­
tékelni és megfigyelni, az építő és termelő munka 
pedig már éledezik az egész vonalon.

— És ha én’mégis ma hazánk egén nem 
» napfényt, hanem a felleget látom, annak oka 
az. hogy nem minden alakult úgy. ahogyan egy 
évvel ezelőtt Szt. István városában elképzeltem 
és óhajtottam. Azt hittem, hogy a nemzet any- 
nyi megpróbáltatás, szégyen és megalázás után 
egészen eggyé forrott a haza megmentésében.

— Ez nem történt meg. Az emberek nem 
tudják levetkőzni a forradalmi mámort, mindenki 
vezetni akar, de senki sem akar vezettetni, min­
denki politizál s mindenki, de különösen egyes 
csoportok, egvmaguk akarják az összes kérdé­
seket megoldani, még pedig [azonnal egy csa­
pásra megoldani, sorrend nélkül meggondolat­
lanul. előkészítés nélkül vetik bele a közvéle­
ménybe a legnagyobb problémákat, ami nem 
vezethet megoldásra, csak izgalmakra s az alig 
visszaszerzett belbéke megrenditésére, még ak­
kor is, ha ezek a törekvések különben jóhisze- 
müek és hazafiasságból erednek.

— Egy jogállamban tömegek, felelőtlen 
elemek nem diktálhatnak, csak alkotmányos 
fórumok, melyeknek vezetését mindenki res­
pektálni tartozik. Ezek a fórumok kell, hogy > 
kibírjanak minden -igazságos, pártatlan, főleg 
hivatott kritikát, de nem engedhetem meg. 
hogy a politizálást és hivatlan kritikát egyesek 
oly mértékben űzzék, hogy az már a tömegek 
lázitásába csapjon át. Elhatározott akaratom, 
hogy a magyar nép végleges megnyugvása 
érdekében a demagógiát egyszer s mindenkorra 
elnémítsam.

— Újabban újra, mind sűrűbben lehetett 
észlelni oly törekvéseket, amelyek a király 
személyének kérdését igyekeztek előtérbe tolni. 
Mindnyájan egyetértünk abban, hogy ez az 
ország meg nem tagadva ezer éves múltját, 
mint királyság folytassa életét a nemzetek nagy 
közösségében és mindnyájan szeretnék Szent 
István koronáját a régi fényben tündökölve 
látni. Odáig azonban meg nagy külpolitikai 
feladatok és a belső konszolidáció nehéz mun 
káinak befejezése állanak előttünk Azok, akik 
a király személyének kérdését idő előtt boly­
gatják, a nemzet egységét bontják meg, az or­
szág polgárainak lelkét forradalmositják. meg­
akasztják a belső konszolidációt és ezzel bé­
nítják & külpolitikai cselekvőképességünket is.

— Jól tudom, hogy vannak olyanok is. 
akiket nem a múlt hagyományaihoz 'való ra­
gaszkodás vezet, hanem önző célokból, vagy 
egyenesen azzal a gonosz szándékkal tartják 
ébren az ilyen kérdéseket, hogy ezáltal meg­
zavarják és megakasszák azt a gyógyulási fo­
lyamatot. amelyre a nemzetnek a háború és a 
forradalmak pusztításai után szüksége van. Sőt 
akadnak, akik kölcsönös bizalmatlanság ébresz- 
tesze és széthúzás előidézése végett a rágal­
mak és gyanúsítások piszkos eszközével dol­
goznak. nem kiméivé rosszhiszemüleg az én 
személyemet sem, holott mindenkinek tudnia 
kellene, hogy Magyarországon a királyi hato­
lom gyakorlása szünetelésének ideje aíatt én a 
nemzetgyűlés által a legfőbb hatalom helytar­
tójául megválasztott kormányzó nem élhetek 
vissza e hatalommal, nem nyúlhatok a királyi 

. trón után.

H A j O U I Ü

ári a demagógiát
»sfehérvári beszéde

Én igy fogom fel kötelességemet, ért­
sék meg mások is : — kötelességemet. Aki néni 
érti meg, azzal meg fogjuk értetni. Kísérlete 
zésre idő nincs. Aki nem alkalmazkodik a jog 
rendhez, az bűnhődni fog. Az első év küzdel­
mei után a második évet az imperativ meg­
nyugtatás jegyében óhajtom megkezdeni, amely­
nek Isten segítségével idővel gazdag és hatal­
mas Magyarország tesz az eredménye, koronás 
királlyal az élén, akit a nemzet lelkesedve, tárt 
karokkal fogad:'

A kormányzó Debrecenben
Mint értesültünk, a debreceni ezred zászló- 

szentelési ünnepsége folyó hó 28-án lesz, mely 
alkalomból Debrecenbe érkezik Horthy Miklós 
kormányzó. Fogadtatása úgy katonai, mint pol­
gári ünnepség keretében fog végbe menni.

Kerenszki Prágában
Prága, okt. 18. (Nemz. St. tel. jel.) 

Kerenszki volt orosz miniszterelnök Prágába 
érkezett. A Venkov munkatársának kijelentette, 
hogy a bolsevisták uralmának bukása küszöbön 
van s már most kötelessége minden bolsevista­
ellenes demokratikus elemnek a jövőben felada­
taira elökészülni.

Az angol bányász sztrájk
London, okt. 18. (N. Sí. t. j.) A bánya­

munkások sztrájkja teljes mértékben folyik. 
Eddig 1 millió bányamunkás sztrájkol Lloyd 
George kiáltványt intézett az angol néphez, 
amelyben felhívja az angolokat az ellenállásra 
a munkások erőszakos eljárásával szemben. A 
sztrájk kezd érezhetővé válni. Számos gyár 
megállóit a szénhiány miatt. Vezető körökben 
optimisztikusan ítélik meg a helyzetet annál is 
inkább, mert a sztrájk az angol népnél nép­
szerűtlen.

Wrangel újabb győzelme
Róma. okt. 18. (Nemz. St. tel. jel.) 

Konstantinápolyi jelentés szerint Wrangel' tá­
bornok a Dnyepernél ismét nagy győzelmet 
aratott. Nikolajevics Miklós herceg, a cári had­
sereg egyik vezére belépett Wrangel tábornok 
vezérkarába.

Az ég alá tett munkás-család
Hétfőn délután 4 órakor a Szappanos-u. 

16. sz. a. házból bírósági végzés felmutatásá­
val, de rendőrségi hozzájárulás nélkül, kilakol­
tatták Barna Mihály kefegyári asztalosmunkást 
a feleségével és két apró gyermekével az ut­
cára- mert a lakáshivatal, bár tudomására ad­
ták a kilakoltatást, nem tudott más lakást adni. 
A kilakoltatás általános felháborodást keltett, 
mert az egész utca tudta, hogy Barna Mihály 
4 évig harcolt a fronton, mig a kilakoltató 
háztulajdonos fia. aki a kilakoltatási eljárást 
dirigálta, csak a kommunista rémuralom leg­
utolján vette a vállára a fegyvert. A kilakol­
tatott munkás-család bútorait a szomszéd sorra 
akarták rakni, ami ellen azonban kézzel-lábbal 
tiltakoztak úgy a háztulajdonosok, mint a lakók:

- Ne a mi ablakainkat verjék be' — 
igy érveltek a rendőr előtt, aki végül is úgy 
intézkedett, hogy a kilakoltatott munkás család 
bútorait a kilakoltató háztulajdonos lakása elé 
rakják.

Az újabb kilakoltatási „eset“ megint nagy 
felháborodást keltett, mert a közönség jószive 
nem tudja bevenni azt a lelketlenséget. hogy 
hideg őszidőben egész családot tegyenek ki 
bútorostól az utcára, mielőtt a lakáshivatal uj 
lakásról gondoskodhatott volna. Felhívjuk ez esetre 
a főispán figyelmét, mert az ilyen jogos elke­
seredést keltő esetek semmikép sem illenek a 
keresztyén kurzushoz. Elvégre is nagyon 
könnyű az ilyen esetek elkerülése, csak rende­
letet kell kiadni, hogy addig ne foganatosít 
hassák a kilakoltatást, mig a lakáshivatal el 
nem tudja helyezni a kilakoltatásra ítéltet El­
végre is itt gyermekekről, a jövő nemzedékről 
van szó. akik elpusztulnak a szabad ég alatt!
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HÍREK
Elszomorító, 

döbbenetesen lehangoló az a rombolás, amit ca 
utóbbi évek a lelkekben véghez vittek. A név 
leien levelek küldözését mindig aljas alattomos. 
Ságnak tartottuk, különösen akkor, ha piszke- 
lódást vagy fenyegetőzést tartalmaznak Mennyivel 
aljasabb aztán az a névtelen, aki felhatalma­
zás nélkül egész társaságnak, vagy csoportnak 
a megbízottjaként küldöz ilyen szennyiratot 
„Egyetemi református ifjúság* aláírást hasz 
nál az az elvetemült ripök, aki Baltazárt úgy 
véli megóvhatni a támadások elöl, hogy « 
„Hajduföld“ elleni „legélesebb retorziót* he­
lyezi kilátásba, és azt, hogy lehetetlenné teszi 
megjelenését, ha a támadások meg nem szűn­
nek Egy pillanatig sem sértjük meg az egye- 
tem derék ifjúságát azzal, hogy annak a levél­
író gyáva pimasznak elhigyjük, hogy ő az 
egyetemi ref. ifjúság reprezentánsa. Sőt tartó 
zunk az egyetem egész ifjúságának azzal, hogy 
feltételezzük, mikép ez a himpellér nem is egye­
temi hallgató.

Baltazár urnák azonban mindenesetre 
gratulálunk a — barátjához.

— Hubert főispán Budapesten. Deb­
recen város főispánja, Hubert Ottó hétfő« 
reggel a fővárosba utazott és részt vesz a 
belügyminisztériumban tartandó értekezle­
ten. Ez alkalommal a törvényhatósági én 
községi választásokra vonatkozó törvény­
javaslatok kerülnek tárgyalás alá.

— Az egyetem megnyitó ünnepsége, a 
Debreceni Tndomány Egyetem 1920—21-itanér 
megnyitása a szokásos ünnepély keretében ok­
tóber 21-én csütörtökön lesz. Délelőtt 10 órakor 
ünnepélyes istentisztelet tartatik a ref. Nagy­
templomban, melyen az egyetemi kántus énekel 
és Csánky Benjámin hittudományi kar tanára 
imádkozik. Majd a Collegium dísztermében Dr 
Tóth Lajos az 1919-20 tanév prorektora beszá­
mol az 1918—19. és 1919—20. tanévről, mely 
után Dr Pakoly József bölcsészkari tanár ez 
idei rector magnificus székfoglaló beszédet mond 
végül Dr Tankó Béla ez idei bölcsészkari dé­
kán beszédet intéz az egyetemi ifjúsághoz és 
ünnepélyesen megnyitja az 1920—21-i tanévet 
Az ünnepélyen teljes számmal részt vesz a vá­
rosi tanács, melynek ülése épen ezért csütörtök­
ről péntekre marad. Az egyetem évmegnyit» 
ünnepélyébe kapcsolódik a bölcsészetikar két 
professzorának : dr Pokoly Józsefnek és Tegze 
Gyulának negyedszázados tanári jubileuma is.

— Népszámlálás Debrecenben. A nép­
számlálásról szóló törvény értelmében az idén 
is megtartják a népszámlálást Csonkamagyar- 
országon, ugyanakkor össze fogják írni a laká­
sokat is. Az állam a szükséges nyomtatványo­
kat ingyen bocsátja a. községek rendelkezésére, 
ellenben a népszámláló-biztosok fizetéséről az 
illető község fog gondoskodni. A népszámlálás 
10 napig tart és határidejét a kereskedelem­
ügyi miniszter fogja megállapítani. A népszám­
lálás tartama alatt az iskolákban szünet lesz, 
mert a tanítók népszámlálási biztosok lesznek 
A népszámlálást Csabán Endre városi főlevél- 
tárnok fogja vezetni és felhasználja a közélel­
mezési ügyosztály rendelkezésre álló személy­
zetét. A népszámlálás költségeit a. közellátási 
hivatal pénztára fogja viselni. Zöld József ta­
nácsnok javasolta, hogy a város állítsa fel * 
régóta tervezett statisztikai hivatalt, miután a 
város lakosságának száma a százezret megha­
ladja, és a hatalmas gazdasági fejlődésnek in­
dult város nem nélkülözheti tovább e fonté*, 
hivatali szervet.

— Déry Frigyes Debrecenben, a városi 
múzeumnak tudvalevőleg több milliós érték* 
gyűjteményét adományozta Déry Frigyes bécsi 
lakos, aki hétfőn délután Czakó Elemér mi­
niszteri tanácsos, a muzeális ügyek vezttője 
társaságában Debrecenbe érkezett. — A kivált 
mübarátokata városi tanács megbízásából Csóké 
Samu h. polgármester, dr Csűrös Ferenc kör 
művelődési tanácsnok. Zoltai Lajos tb. muzeu» 
igazgató és Nagy József képtárőr fogadták • 
város vendégeiként. Déry Frigyes és Czakl 
Elemér miniszteri tanácsos kedden látogatást 
tesznek a múzeumban és tárgyalni fognak 1 
(“sérv-féle nagybecsű gyüjteménv elhelyezéséri.
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Gróf Zichy Géza a zeneiskolában. Ró- ;
eg láttunk zenedénk falai közt olyan őszinte 1 

Klkesültséget, mint szombaton délelőtt, mikor j , 
,róf Zichy Géza világhírű művész megjelent i , 
zeneiskolánkban és a növendékek előtt is ra- I ' 
<fogtatta nagystílű művészetét. A növendékek 
hálájuk jeléül virágokkal és kitörő tapsviharral 
fogadták az ősz mestert, kinek gyűjtésük ered­
ményét a rokkantak javára, átnyújtották. A 
művész gróf meghatottan mondott köszönetét 
ár, ifjúságnak s lelkesen buzdította őket a zene 
ápolására.

Menekültek figyelmébe ’ Mindazok, akik j 
, nyulasi barak lakásokra lakóknak jelentkez­
tek. szíveskedjenek szerdán délelőtt 10 órakor 
a menekültügyi hivatalban megjelenni, lakré­
szük kijelölése végett.

- Propaganda előadások. Nagyszámú elit . 
közönség hallgatta végig vasárnap a Székely ■ 
Társaság propaganda előadásainak megnyitó 
matinéját. A választékos műsor valóban magas í 
szárnyalásu művészi pontjait élénk tapsolással, j 
íjrázással és néhol könnyekkel hálálta meg a : 
publikum. — A ma délután fél 6 órakor a vár- ; 
megyeház dísztermében tartandó előadás mű- i 
sorát már ismertettük. A legközelebbi előadás , 
október 22-én délután fél 6 órakor lesz a kö- i 
vetkező műsorral: 1. Szaval Nagy Lajos ref. I 
liittanhallgató. 2. „Az oláh uralom Erdélyben-1 I 
símmel előadást tart Antal József menekült i 
törvényszéki elnök. 3. Melodráma. Előadják i 
Kovács Mariska, Puskás Irma és Halmos Rezső. ! 
Az előadások előtt és után felváltva játszik ! 
Ma gyári Imre és Kiss Béla zenekara.

— A semleges zónában hová lehet táviratozni és ; 
telefonálni? A m. kir. debreceni posta és távirdaigaz. j 
gat ósági kirendeltség hivatalosan közli, hogy * román , 
megszállott területekkel határos semleges zónában ma I 
aántáviratok válthatók én a távolsági forgalomban ma- ; 
gántávbcszélgetósek is folytathatók, ha erre a fél a | 
katonai cenzúrától előzetes engedélyt nyert, a követ­
kező falvakkal: Álmosd, Ártánd, Bagamér. Berekbö­
szörmény, Biharkereeztes, Biharugra, Bojt, Eszi gór, 
Esztár, Gáborján, («észt, Györtclek. Henrid», Jánk, Kis­
marja, Komódi, Konyáé, Körösnagyharsány, Körösszakál. 
Kötegyán, Méhkerék, Mezőpeterd, Mozősas. Mezőgyán. 
Monostorpályi, Nagyecsed. Najykerek!, Nagyiét»,^ Nagy- 
léta-Vértes, Nyiiacsód, Nyirábrány. Nyirbéltek, Nyircsa- 
holy. Nyirlugos, Pocsaj, Porosalma. Porcsalma Tyúkod. 
Sarkad, Sarkadi cukorgyár, Sarkadkeresztur. Szatmár 
rtköritó, Szentpéterszeg. Vállaj, Vámospórcs, \ áncsod 
és Zsadánnyal. Ellenben továbbra sem küldhetők magán 
táviratok és a távolsági forgalomban magán távbeszél 
getések sem folytathatók; Barabás, Bereksurány, Dögé. 
Fényeslitke, Gacsáj, Gergelyi, Gulács Gyiire, Komoro. 
Kopócsapáti, Kölese, Mándok, Nagylónya, Nagyszekeres, 
Penyige, Tarpa, Tiszabccs, Tiszaszalka, Tiszaszentmar 
ton, Tornyospálca, Turistvándi, TuzsAr Vásárosnamény. 
Vitka és Záhony községekkel.

— őszi vásár. A debreceni „Jótékony Nő­
egylet“ a debreceni „Baross“ szövetséggel váll­
vetve jótékonycélra 1920. évi november hó 6. 
és 7-én egész napon át az Arany Bika szál­
loda. dísztermében nagyobbszabásu őszivásárt 
rendez, ahol Debrecen legelső nagykereskedői 
és nagyiparosai vesznek részt különféle áru­
cikkeik kiállításaival s eladásával. Ugyancsak 
a rendezendő öszivásár keretében a Jótékony 
Nőegylet „Vagyonmentö-vásárt“, buffet sátrak 
felállítását, konfetti dobálást, sorsolást, tombola, 
kabaret-elöadásokat és fényesnek ígérkező 
uzsonna-délutánokat rendez, ahol Debrecen tiri- 
asszonyai, urleányai lépnek fel, illetve szolgál­
nak ki cigányzenekar kísérete mellett. Felhív­
juk olvasóink figyelmét, hogy a lehető legna­
gyobb számban támogassák ezen jótékony 
akciót.

— Betiltott mozgóképszínházak. A hajdu- 
i • “ —
góképszinházat, melyek semmiféle

jótékony

böszörményi államrendőrség az ottani két moz­
góképszínházat, melyek semmiféle kulturális 
működést nem fejtettek ki, hanem filniszonzá- 
ciókkal mételyeitek, betiltotta.

— Internált láncosok. A belügyminiszter 
Rubinstein Zsigmond, Kaufmann Samu. Auspitz 
József, Roth Simon és Ernő hajduhadházi köz­
veszélyes láncosokat internálta.

— Három jómadár. A Városi tanács elha­
tározta, hogy dr Pető Pál (Fóliák Lipót) rend­
őrkapitányt, dr Varga Endro rendörgyakorno- 
knt és Varga Lajos napidijast. akik ellen fe­
gyelmi vizsgálat van folyamatban, a hivatalos 
lapban hívja fel jelentkezésre. A három jóma­
dár külföldre szökött: Pető Csehszlovákiába, a 
két Varga pedig Oláhországba. Ha nem jelent­
keznek, a fegyelmi vizsgálatot nélkülük fogják 
lefolytatni. Bizonyosan nem lógnak jelent-

ii >« A ..lova“ mikepércsl ínálló alosztályénak meg- 
űlHKUlaSH. \ a.Mftrnftp Mikepércson a községh&ZH tmiáo 
termében szépszámú gazdak6zön<ég jelenlétében ismer 
tette » főosztály titkára Elekes Károly, « keresztyén ! 
m*Ry»rsájr tömörülésének, fontosságát, a Move nak az 
egyes községekben vsló megalakulásának szükségessé 
gét és az egyesület magasztos céljait. Beszéde során az 
ejpbegyiiltek nagy tetszése mellett fejtegette n zsidó­
kérdés gyakorlati megoldását. Az ismertetés után a kö 
zönség egyhangú lelkesedéssel i^atlakozott a Mové hoz, 
megalakuítnak nyilvánította ki a helybeli alosztályt és 
megválasztotta s vezetőséget Elnök lett Szabó Ferenc, 
alelnökök Kenderes! János Vigvári József, titkár : Tő 
kés Vince, jegyző Mondák Dezső. Pénztáros l’app 
Gabor, csoportvezető . Ferenczy Ernő, propaganda ügyek 
vezetője l’app József. Választmányi tagok D. Kovács 
József, Kéthy Sándor. N Dcczky József, id. Pap Sán 
dór, Ormós Dániel, itj. Kelemen Sándor, Kelemen [Ászló, 
Tolmácsi György, Vigvári Lajos, Lakatos 
István. Deczky Lajos, Tone József

— Az elszállásolások bajai, 
gáltatásról szóló törvény alapjón 
tartózik beszállásolni a katonaság 
személyeket a szokásos térifési díj mellett, ami 
azonban nem felel meg a lakásforgalmi bérek­
nek. Ez egyik oka annak, hogy egyesek min- 
denképen ki akarnak bújni c kötelezettség alul, 
még pedig olykép, hogy nem adnak szalma­
zsákot. ágyneműt stb. A városi tanács Szabó 
Elek tb. tanácsnokot bízta meg. hogy tárgyal­
jon a katonai parancsnoksággal, miként lehetne 

; a beszállásolások kérdését kedvezően meg- 
i oldani.

— Lóverseny Debrecenben. A városi tanács 
| elhatározta, hogy a Move debreceni lovasosz- 
! tálya által november 7-én délután rendezendő 
i lóversenye keretében a gazdák versenyének di- 
i jára 2000 koronát ad. A város diját a helyszi- 
; nen fogja kiadni a tanács a győztes ló gazdá- 

iának.
— Három ösztöndíj. A Városi tanács a 

i Ferenc József alapítványból Sípos Mária és 
j Garay Etel egyetemi bölcsészethallgatóknak 
I go()—BOO, Tőrök Ilonának pedig 500 koronát 
i ntalványozotl.

— Bevált jövedelmi forrás. Az oláh meg- 
i szállás alatt, határozta el a városi tanács, hogy 

a szállítási igazolványok kiadásáért dijat szed. 
E dijakból összesen 1,444.000 korona folyt be 
eddifr. . „- Katonazenekar hangversenye. Szerdán 
este 8 órai kezdettel az Angol kaveliazban 
újonnan összeállított klasszikus miisorral hang­
versenyez a katonazenekar. A jövedelem a zene­
alapra fordittatik.

- Fogatot tart a világítási vállalat. A 
világítási vállalat két lovat és fogatott vett, 
hogy a vállalat részére szükséges fuvarozásokat 
elláthassa. A városi tanács hozzájárult, hogy a 
vállalat fogatot tartson, de kikötötte, hogy azt

• csak a vállalat használhatja, magáncélokra 
azonban igénybe nem vehető.

Aki fonni és szőni akar megtanulni.
i jelentkezzék Ispotály-telep 12. szám alatt, 

gondnoki lakás.
■ - lőve - közlemények: A nemzeti kereskedelim
• és közgazdasági bank Budapesten Rióban van. Alap^ 

tőke 100 mülió korona, moly 250 000 drb. cgyenRent 
400 kor névértékű részvényre oszhk. Részvényje^zést 
•1 Move- irodája elfogad (Sas-u. 4 H aiat . 
Bővebb felvilágosítás a .Move“ irodában szerezhető, ó 
honvédelmi sajtót általat rt. (Move katonai hetilap kiadó^ 
hivatala) könyvterjesztő osztályánál bármely, Budapesten meSent K előnyös (részlet) fizetés, feltételek 
mcüett megkapható. Megrendeléseket a Move a 
.Sas-u 4 II 2) elfogad. Részletesebb fclvtlftgomw. >s 
iit szerezhető be. A raktáron levő‘ könyvek jegyzéket a 
Movp lap ecetenként közli. A titkai.

Más vette fel a fizetését. Furfangos 
csalást követett el isméi étien tettes az elmúlt 
elsején. A csaló Nagy Imre helyett jelentke­
zett elvitte fizetési könyvecskéiét és 
a pénztárnál pedig felvette 9o9 K A f IKi 
fizetését. Az igazi Nagy Imre később je entke- 
zett csak és akkor tudta meg. hogy az ál-Nagy 
már felvette helyette a fizetését. A városi ta­
nács az ismeretlen tettes ellen megtette a fel­
jelentést.

- Mikor Handler elvtárs parancsolt. Az 
őszirózsa forradalom debreceni korinánybiztos- 
föispáuja. Handler Gyula elvtárs első teendője 
volt hogy a főispáni hivatalt hebiitoroztassa 
Még pedig keleti kényelemmel es fényűzéssel. 
A belügvi tárca terhére történt a megrendelés, 
azonban' a bebútorozás Gfr867 korona 72 fillér 
költségeit Debrecen városával elolcgoztette. A 
városi tónárs most felír a belügyminiszterhez, 
hogy ezt az összeget térítse meg a városnak.

' A bútorok javarészét az oláhok rabolták el.

Itnre, Tlinraó

A hadiszol- 
a lakosság 
áltól kijelölt

Művészet
Gróf Zichy Géza hangversenye. F» n»*». 

eltikelő közönséggel telt meg zsúfolásig a \ ig- 
szinház nézőtere szombaton este. A hadirokkun 
tak javára rendezte a szezonban első hangver­
senyét az Arany .János társaság A félkar« 
virtuóz, aki világszerte ismertté tette a nevét 
művészetével, lelki vigaszt nyújtott a nézőtéré« 
nagy számmal megjelent csonka hősöknek, 
megmutatván, hogy nem kell kétségbe esni, 
mert kitartó szorgalommal bámulatos eredményt 
lehel elérni A nemes gróf évek óta ennek a 
nemes hivatásnak szenteli idejét és sok elnyo- 
rnorodott magyart mentett meg a: 
kosságtól a munkás életnek.

Saját szerzeményeit adta elő a 
előbb magyar rapszódiáját, majd bájos szerelmi 
ábrándját (Songé d’araour) és végül Kaust áb­
rándját. Szűnni nem akaró éljenzés 'és tapssal 
fejezte a közönség háláját a művésznek és 
emberbarátnak. Közben itj. Liszt Nándor ol­
vasta fel a gróf humoros visszaemlékezéseit z 
kommunizmus idején átélt viszontagságairól, 
majd Weszprémy Andor csodálatos művészeté­
ben gyönyörködtünk, aki dr Jéna Kálmán mes­
teri zöngorakisérete mellett hegedűn játszott 
klaszikusokat. l’jfalussy Gézáné kellemes lágy 
hangja csendült, fel ezután, kit megértőén ki­
sért dr Ujfalussy Géza. Bakoss Sarolta, a Cso­
konai színház tagja gyújtó hatással szavalta el 
Zivuska Andornak nehány szép irredenta ver­
sét. Végül dr Haendel Vilmos, az Arany János 
társaság elnöke, köszönte meg a művész fára­
dozásait. aki viszont a hóna katonák nevébe« 
mondott köszönetét az illusztris közönségnek 
a megjelenésért. A fényes este a nemes célnak 
is szép eredményt hozott. A nyilvános elszá­
molást a legközelebbi napokban teszi közé az 
Arany János társaság.

A SCHUMANN-ELÖADÄS, melyen közreműkö­
dik H ö c h 11 Margit zongoraművésznő Budapestről, 
okt. 26-án a Zenede dísztermében lesz. A Fűredy- 
előadások állandó hallgatói szíveskedjenek fentartott 
jegyeiket átvenni Méliusznál,

Öngyil-

művész.

Színház
* Nincs fillérszámitás a színháznál, a 

színigazgató arra kérte a városi tanácsot, hogy 
az aprópénzhiányra való tekintettel a belépő­
jegyek árát koronákra kerekíthesse ki. még 
pedig olykép, hogy az 50 filléren aluli össze­
geket törölhesse. 50 filléren felül pedig koro­
nát számithassou. A városi tanács a kérelem­
hez hozzájárult. Tehát nemcsak az adóhivatal 
hanem a színház is beszüntette a fillérszámitást.

Mészáros Alajos, a Nemzeti színház 
tagja vasárnap váratlanul elhunyt. Szombaton 
még játszott a Nemzeti színházban. Feleségét, 
Berky Katót, aki most a debreceni Vígszínház 
tagja, táviratilag értesítették. Mészáros Alajos 
1908 óta tagja a Nemzeti színháznak.

Próbaházasság. Jó előadás keretében 
újította fel Kardoss társulata a Csokonai szín­
házban Gerő pompás vígjátékét, a Próbaházas­
ságot. Az ötletes darab pajzán modorban meg­
írt zamatos magyar humoreszk. melyben egyik 
ötlet a másikat éri és épen elegendő arra, hogy 
az ember alaposan kikacagja magát. A szerep­
lők közül megemlítjük Egyed Lenkét és Heltai 
Andort, kik meglepő, mesés groteszk alakítást 
mutattak: kár hogy Heltai be volt rekedve.

’ Rácz Ada és Rohonczy Mihály pompásán össze- 
i játszottak. Bánhidy»József remek őrmester volt.

Kétségkívül Szigeti Jenő cselédszerző kabinet­
alakítása volt a legjobb, melyet nem túlzottan, 
ízléssel játszott meg. J. Lukács Julia és a 
Csolnakossy pár is igen jó volt. Szalma Sán­
dortól külömb alakítást is láttunk. Hanem a 
rendezés az nagyon kifogásolható volt. Szalma 
Sándor ruhái ellen is kifogás emelhető. Ugyanis 
egy mészáros legényt kellett alakítania és sar- 

i kantyus lakkcsizmában. piros nadrágban volt 
. öltözve. Mi még nem láttunk piros nadrágom, 
i sarkantyus lakkcsizmás mészáros legényt. 
' Egyébként az egész előadás alatt jól mulatott 
I a közönség.

A síinháiak és moiflószlnházbk közleményei 
A Csokonai színházban, ma kedden B>

; bérletben Heltóy Andor makacs rekedtség* 
i miatt a Cigánygrófnő helyett a Próbah ázáséig 
' c. nagysikerű énekes vígjáték kerül szi«r* 

amelynek magyaros levegője, rendkívül mnl«t_



4. Oldal.

»ag«.v ka> agtato jelenetei, pompa- magyar nó­
tái i legaagyszeriibb színházi elvezetet nyújt­
ják, Heltay szerepét Erdélyi Kálmán jatsza

Heycrmaim gyönyörű színmüve a Lotte, 
amely Budapesten olyan uag\ sikert aratott, 
»zeid.in este (’) bérletbeii keríti színre, a ( ro­
konai színházban. A nagy Itatási; darab fősze­
repeit t la >y Id.t. Bánhidy József. Bakoss Sa­
rolta. Lukács Juli . Lászlót ívula. Egyed Lenke 
Reltav \ii<|ni • Ibmiv Viktor játszók Jegyek 
mar előre válthalók.

Kovács Lilly és Dán Norbert játszok a 
Vígszínház uj mnsoiaiian. a ..Siófok gyöngy e" 
operettben i főszerepeket, mentekben művészi 
alakításaikkal páratlan sikert arattak, (Jách 
Janó- tiiiicmfiV''-szel együtt, valamim a 4 bo- 
bóxatoi'skáh.iii >'s 15 magáns/.ainban Szemeié­
vel, Rabokkal - aitalabau a többi állandó ta­
gokkal. Mátéi kezdve fellép Ratló Ibis fütty- 
és előadóinüvésziiö. akinek fellépte it int nagy 
az érdeklődés.

CesarilUi ui világ uriiőjt') harmadik foly­
tatását mutatja be az Lranitt. Jegyelővétel dél­
előtt 10 12-ig. jienztariiyitás délután 4 "iákor.

Pearl White főszereplésével az Xranypille 
amerikai kalandortörtt'uet harmadik részét mu­
tatja he az tpolió. Jegyelővétel. Előadások G

Társán (a dsungel gyermeke) egy ameri­
kai filmóriás Budapest közönsége elragadtatás­
sal aezi ezt a csodalatos filmet.

Valutaárfolyamok
Buiiapeit. október Ife. (Nemz Sí. tel. j*l.,l 

A budapesti valutapiacon a következő árfolya­
mokat jegyeztek. Napoleon 1IÖ0 4G. iónt 
1290, Ieva Ö50. dollár 39l 87. francia frank 
2f> 27"2O, márka Ő47 38. líra 15 15’50. 
Bécs 98 9o 50, rubel 366—53, szokni 477 
74, lei 718—-13. korona dinár 
frank dinár I 1 50, lengyel márka 170.

Dcllártü 
és más iib-oen pénzeket legmagasabb 

napi áron vált be

Gótsch Sándor irodája

Oebreczen *3» O
Piacz-utca Fő posta mellett.

SPORT
DEAC DTE 0:0 Bajnoki iinéikő/.és diószegi nti 

pályit. Ütőit néző. Bíró Kalily Zsigmondi.
Rég nem látott nagy közönség előtt találkozott 

>;<sáitut|i a két csapat, amely izgalmas mérkőzés után 
rhlöutetleniH végződött. Az egyetemi csapat két három 
• óllal volt jobb ellenfelénél, különösen a második fel 
időben volt döntő fölényben, amikor .szánté kapujához 
szegezto a kéksárgákat csiipán Szabó Potya bravó 
nvs védésének és Iváldv Zsigmoiid bírónak köszönheti 
a DIE hogy megmenekült a veresedtől. \z egyetemi 
i'sapatbati a védelem volt a jobb, a esatátsor csak a 
második félidőben kapott labra. \ PVF. ben Fehér vég 
zett emberfeletti munkát.

haldy. — »ki tobliek között egy tiszta tizonegvest 
sem Ítélt meg z DEAC javára bíráskodásával a közön­
ség nagy neszének jogos elégodetlei>s. get váltotta ki.

D1TK Kisvárdai SE 5:2 2. 1 Erős küzdelem 
■ tán < debreceniek megérdemelten győztek

Nviregybázi l’VE DN'ySCH Ö, BíróMaehó Ferenc.
Szövetségi díj. DVSC II. RTE II. 3:1 (1:0) A va 

«utasok megérdetnelt győzelmükkel a szövetségi dij biz 
tos nverfesoi lettek Biró Tamás-v László volt

’ DKASE II. DHTK II. 6:0 Fővárosi eredmények 
.Semzetközi mérk< z.és FI’C Rapid 2 2. MIK VÁC 

i 2 Bajnoki mérkőzések K \C BTC o 0. MAIT V» 
sas 1 0, Törekvés M V 2:U l>EA( BXK 1 0 III 
KDE i.Ui EC '-> <>.

[Rose NyelviskolaI SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ.

Nyilatkozat.
Tekintetes Szerkesztő Ur I

Becses lapjában szíveskedjék az alábbi jcgvző- 
káayv tartalmát, ezen soraim kíséretében közzétenni, 
mert addig is, mig felettes hatóságomtól a rágalmazás 
miatt indítandó büntető eljáráshoz a felhatalmazást 
megkapnám, a közönséget tájékoztatni óhajtom arról, 
hogy a Fehér Újságban reám vonatkozólag megjelent 
•ikk rosszakaratú valótlanság, mert különben a be-

XyomMotl ä Íapki;t<U Magynr RéÜáSéB Könyv- -s I „ipk iadóvállalat' n\ 'omdájÁbin D«br»»x«M, FiÄnojiäwf-'ät W?

HAJ D U F O L D

rettyóujfa’ui járásbíróság személyzetének e cikkben 
állított tényekről közvetlen tudomással kellene, hogy 
bírjon.

Tisztelettel
FÉNYES ÁKOS 

kir. Ítélőtáblái biró.

JEGYZŐKÖNYV.
Felvétetett a berettyóújfalui kir. járásbíróságnál 19-0. 

évi október hó 8-án.
Jelenlevők: Alulírottak. Mely alkalommal s kir. járás­
bíróság helyet les vezetője a járásbíróság tagjai előtt 
smertette a .Fehér Újság“ t évi október hó 3 án 

megjelent 29 számában „A bihari határszélen* cimü 
közlemény, ek Fényes Ákos kir ítélőtáblái bíróra vo­
natkozó és .önkéntes hódolat“-nak címzett részét és 
felhívta őket kinyilatkoztatására annak, ha vájjon cen 
cikkben foglaltakról mi tudomással bírnak ?

A járásbíróság fent megjelölt tagjai egybehang- 
zólag kijelentettek, hogy Ők közvetlenül tudják, hogy 
Fényes Ákos kir ítélőtáblái biró, mint különben is 
olyan, ki az oláh hivatali esküt letenni megtagadta s 
e miatt bizonyos ideig hivatali fizetését sem kapta, a 
Berettyóújfaluba kinevezett oláh tisz ikart sem hiva­
talosan, sem másként nem üdvözölte, a jáiásbiróság 
épületét pedig csak tettlegességgel való fenyege ésnek 
engedve látta el két 20—26 cm. nagyságú papirzasz- 
l val és azt sem a saját költségén. Ennyiben tehát a 
cikkben tett állítások a valónak meg nem felelnek

Felolvasás és helybenhagyás után helybenha- 
gyólag aláíratott. K. m. f. t. Lukács Lajos s. k. kir. 
iárásbiró, Nyisztor Albert s. k. kir. járásbiró. Busay 
Béla s. k. jegyző. Pamlényi Imre s. k. Papp Gyula s 
k. Dóró Sándor s. k. Ambróz István s. k. Fiala Gyula 
s. k, Berthóty Károly s. k.

Cséplőgépek,
lokomobilok

és mindenfajta mezőgazda» 
sági gépek és eszközök ja­

vításával foglalkozik a

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár 
Részvénytársaság.

Hirdetmény.
De.breczen sz, kir. város tanácsa 

gozó munkások részére kiutalt, tűzifa, 
fásával a Kerületi 
bízta meg. 
munkaadókat és vállalatokat, hogy foglalko­
zásban levő alkalmazottaikrél kimutatást ter­
jesszenek be a pénztárhoz. (Füvészkert-utca

a dol- 
szétosz- 

munkásbizto.sitó pénztárt 
Felhívjuk ennélfogva az összes ipari

A kimutatásnak tartalmaznia kell az al­
kalmazott nevét, születési évét, alkalmaztatást 
minőségét, inunkábalépés napját, fizetését, ter­
mészetbeni járandóságát, családi állapotát, csa­
ládtagjainak számát, lakását (utca házszárn) 
és azt hogy ingatlana van-e. Hiányosan kiállí­
tott kimutatások figyelembe nem vétetnek.

A kimutatások adatainak helyességéért és 
valódiságáért a munkaadó erkölcsi és anyagi

HrEsznerics By. Ferenc?
miniszteri biztos.

Dr> Boéf Fái 
igazgató.

Hirdetését
d. u. 2 óráig adja be

HAJDUFOLD
kiadóhivatalába
(Piac-u. 59.) ha art
akarja, hogy másnap

ezren ós ezren olvassák!
RUM és LIKÖR ESSENTIAK

Parftaök, arckrémek, szappanok, kölni vüek, féstt és kofeáruk a legolcsóbban 
szerezhetők be a

Korzó Drogijenáhan Piac-utcza 42.

október 19

APRÓ HIRDETÉSEK
Idősebb 

szárazdajkát keresek, 
Szent-Anna u, 7.

Eladó
uj sárga magas 37 es női 
cipő, katlan, komót, ké­
pek, gyermekkocsi Varga­
utca 43 Kék velúr kalap.

A Széchenyi utcai 
laktanyában összegyűlt — 
érett és friss istálló trágya 
eladó. — Értekezni lehet 
ugyanott a gazdasági hi­

vatalban.

Debreczeni Gazdán 
Bankja, Kossuth-u 17 
Kölcsönöket folyósít há­
zakra, földekre és érték­
papi: okra. Betéteket elfo­
gad, a betétek után ka­
matot ad. Értékpapírokat 
vásárol és elad. Elfogad 
értékeket megőrzés cél­
jából és bérbead (safe 
deposit) páncél rekesze­
ket Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Fe­
leknek minden pénzügyi 
műveletnél rendelkezésre 

áll.

j Zákány József
| fuvarozási vádaiaía
| PIACZ IJTCZA 43. SZÁM

A „KERESZTÉNY IATERSIELŐ SZÖVETKEZET“ TAGJAI

Tűzifára
rendelést eszközölhetnek állandóan ngy hasáb mint 
aprított állapotban minden mennyiségben, előleg befi­
zetéseket elfogadok, uj tagokat felveszek, a szállítás 

e hó 20-án kezdetét veszi.

Polyánszky Oreszt
Piac-utca 58. és Szoboszlai-ut 1.

181. TELEFON 182.

■Férfi és női szövet uj 
S donságok érkeztek* 

! Koros Sándor üzletébe.
Saját érdekében teszi, ha mielőtt vásárlásait esz­
közli, megtekinti raktáromat Piacz-u. 69. alatt, 
hol a legfinomabb férfi és női angol szöveteket, 
úgyszintén mindenféle bélésárukai és szabókellé­

keket legolcsóbb árban beszerezhet.

Koros Sándor I FORGÁCS I.
| miiópás
| Bádogos-u.

líítl-mhí Í«D Plat-B.68.
Baját kéíjaítósii elegáns (érti 

Öltönyök kaphatók.

Női és férfi k.lap niegren 
delések és javítások gyorsan 
és pontosan készíttetnek P1ÖC-U. 63 S3.

Kóvárii Altmaas 
szűcsök, plao 42. Pannonia ópü 
let. Bármilyené szakmába vágó 
munkákat pontosan és jutá­

nyosán készítenek.

Sólyegzógyár áa véaö- 
Intázet 

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 62. 

' etetőn: 1365.

Megjelent a
Napsugár
4-ik száma. '’SM

MINDENFÉLE

Nyomtatványt 
ízlésesen és jutányos áron 
készít a JBAGYABSEnZETI 
KÖNYV-ES LAPKIADÓ Wr 
LALAT RÉSZV-TÁRSASAG.


